

CROATICA CHRISTIANA PERIODICA

ČASOPIS INSTITUTA ZA CRKVENU POVIJEST
KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

God. XXVI

Zagreb 2002.

Broj 49

dossier

Znanstveni skup u povodu 'Godine bl. Augustina Kažotića' Zagreb, 15. studenoga 2001.

Bl. Augustin Kažotić (1260./65.–3. 8. 1323.), dominikanac i teološki pisac, zagrebački (1303.–1322.) i lucerski biskup (1322.–1323.), izdanak je trogirске patricijske obitelji Kažotić. Nakon završenih osnovnih studija u Splitu, Augustin ljeti 1286. odlazi na više studije u Pariz, a po uspješno završenim studijima na fakultetima 'artium' i teologije sveučilišta u 'gradu svjetlosti' kao profesor najvjerojatnije predaje na nekom od dominikanskih učilišta u susjednoj Italiji. Istakao se i kao vrstan govornik.

Kardinal Nikola Boccasini, bivši dominikanski general, uključuje Augustina Kažotića u papinsko poslanstvo koje 1301. vodi u Hrvatsku i Ugarsku. Kad je Boccasini u listopadu 1303. izabran za papu (Benedikt XI.), svog je kapelana i suradnika Augustina 9. prosinca iste godine imenovao zagrebačkim biskupom.

Biskup Augustin obnavlja zagrebački obred, organizira bogoslužje u stolnoj crkvi i ustanovljuje katedralnu školu da tako »otvori putove znanja« onima koji su »bez roditeljskog imetka i ovise o tuđoj pomoći«. Zajedno s klerom raspravlja o obnovi duhovnoga i materijalnog stanja biskupije: održava sinode (1307. i 1314.), brani prava siromašnih, financira izgradnju crkava i ustanova kršćanske ljubavi.

Od 1318. do 1322. biskup Kažotić svojom prostranom biskupijom upravlja iz papinskoga Avignona, kamo je pošao braniti prava 'Crkve siromašnih' u Hrvatsko-Ugarskom Kraljevstvu. A jer mu kralj Karlo I. Robert nije dopustio povratak u Zagreb, papa Ivan XXII. u kolovozu 1322. šalje Augustina u Luceru, u južnoj Italiji, netom oslobođenoj od Saracena, gdje će učeni Hrvat u nepunu godinu dana steći nepodijeljene simpatije puka.

Augustin Kažotić umire 3. kolovoza 1323. na glasu svetosti, a dvije godine kasnije kalabrijski vojvoda Karlo zatražio je od pape da učenog i plemenitog biskupa Augustina proglasi svetim. Događajima suvremeni misal zagrebačke crkve, sastavljen koju godinu nakon Kažotićeve smrti, sadrži i misni obrazac »kad Augustin (Kažotić) bude proglašen svetim«. Papa Klement V. proglasio ga je blaženim 4. travnja 1702. godine.

U sklopu 'Godine bl. Augustina Kažotića' (4. 4. 2001.–7. 4. 2002.), tijekom koje su održane brojne liturgijske i kulturne manifestacije i svečano obilježena tristota obljetnica Augustinova proglašenja blaženim, u organizaciji Hrvatske dominikanske provincije i Instituta za crkvenu povijest Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu održan je znanstveni kolokvij o životu i djelu prvog Hrvata čije je štovanje preporučeno u cijeloj Katoličkoj crkvi.

Akademik Tomislav Raukar upoznao je skup s *Hrvatskim društvom u Kažotićevo doba*, a mr. Zdravka Jelaska s *Ugledom trogirskog roda Kažotića u 13. i 14. stoljeću*. Dr. Ante Gulin predstavio je *Augustina Kažotića u povijesnim izvorima*, dr. Ivan Šaško ga je prikazao kao *promicatelja knjige u Hrvata*, dok je prof. Zdravko Gavran upoznao prisutne s *Biskupom Kažotićem i kontroverzama njegova vremena*, a dr. Zlatko Matijević nastojao je odgovoriti na pitanje *Jesu li Kažotićeve ideje o pravednom društvu još uvijek prepoznatljive?* Francuski dominikanac Guy Bedouelle, profesor crkvene povijesti na sveučilištu u Fribourgu (Švicarska), u ožujku 2002. održao je predavanje pod naslovom *Dominikanci i uloga sveučilišta u Kažotićevo vrijeme*. Pet od sedam navedenih izlaganja objavljujemo u dossieru ovog broja CCP pod općim naslovom *Blaženi Augustin Kažotić i njegovo doba*.

Uredništvo